

Прокуренная Конституция |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 01.10.2008.



© Pierre Abensur, TG

Только привыкнешь к чему-то хорошему - как бац, и закончилось счастье... Всем хорош город Женева: чистый, красивый, по озеру плавают лебеди, общественный транспорт ходит по расписанию. Но снова, черт возьми, разрешили курить в ресторанах!

|
Вчера с утра Федеральный Трибунал показал Госсовету Женевы, как нужно любить Родину и уважать Конституцию страны. Аннулировав принятое в прошлом году положение о запрете курения как не основанное на легальной законодательной базе и нарушившее принцип разделения законодательной и исполнительной властей. А к полудню на столиках кафе, бистро и ресторанов уже стояли пепельницы, и полные!

Немного из истории вопроса. В феврале 2007 в Женеве прошел общественный референдум, по результатам которого 79,2 % населения высказалось за запрет курения в общественных местах, кафе, ресторанах и бистро. Госсовет - женеvское правительство во главе с Лораном Мутино (партия «Зеленых») и при поддержке министра здравоохранения Пьера-Франсуа Унжера (партия Демократических Социалистов) - по словам самого Лорана Мутино, «решил взять на себя риск», издав вышеозначенное положение, и с 1 июля, сразу после Олимпиады 2008, курение было изгнано из-под крыш на улицы и террасы.

Да, можно спорить о современной городской политике Женевы, в Госсовете которой сейчас лидируют «Зеленые» - что само по себе уникально для Швейцарии, - но

именно это решение было хорошим. Досадно также, что, чтобы ввести запрет на курение, Госссовет назначал определенную дату, к ней как-то морально готовились заранее. Федеральный же Трибунал устроил этому запрету просто какой-то развод по-арабски: достаточно одной стороне три раза озвучить намерения, и вторая может катиться на все четыре стороны в ту же минуту.

«Запрет на курение в общественных местах касается подавляющего большинства населения, вопрос этот очень чувствительный, по этой причине он не может быть решен без вмешательства законодательной власти», - указали судьи Федерального Трибунала и заключили: «Лишенное какой-либо легальной и конституционной базы, вышеуказанное положение должно быть аннулировано как нарушающее властное разделение».

Возможно ли вернуть на место запрет на курение? Да, но только медленно и печально. Госссовет должен не самостоятельно принимать это решение, а подготовить проект и подать его в Большой Совет на рассмотрение. Это займет от нескольких месяцев до двух лет.

Tribune de Genève на своем сайте с сегодняшнего дня проводит опрос читателей: готовы ли они бойкотировать рестораны, в которых курящие сидят вместе с некурящими.

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/prokurennaya-konstituciya>